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LEGISLATURA 2021/2024   

Ata da Décima Nona Reunião Ordinária Realizada em 27/11/2023. 

As dezenove horas do dia dez de novembro do ano de dois mil e vinte 

três, reuniu-se a Câmara Municipal de Aracitaba - Minas Gerais, presidida 

pelo vereador Jorge Raimundo Rezende Braga, Vice-presidente a vereadora 

Pâmela Katriene Anastácio Toledo Moreira, Secretário: Antônio Gonçalves 

de Lima e os demais: Geraldo Belmiro, Jarbas Martins Toledo, José da Costa 

Melquíades e as vereadoras Andréia Guilarducci Toledo e Maria Aparecida 

de Souza Araújo. Ausente o vereador Pedro da Costa Sobrinho. Invocando 

a proteção de Deus, o presidente declarou aberta a sessão, na sequência 

solicitou a leitura da ata anterior, ou seja, 18ª reunião ordinária, sendo a 

mesma aprovada e assinada pelos presentes.   Iniciando a pauta leitura das 

correspondências recebidas: Convite para Missa em Ação de Graças e 

Solenidade de Entrega de Certificados do 3º ano do ensino médio da Escola 

Estadual Coronel Francisco Homem, a realizar-se no dia 02/12/23. Convites 

da Direção da Escola Municipal Jorge Moreira Guilarducci para as 

Solenidades de Formatura/2023 do Pré-Escolar “Bem-te-vi” e do 5º Ano do 

Ensino Fundamental, ambas na Quadra “Cici Cantarino”, nos dias 06 e 07 

de dezembro respectivamente. Convite Sessão Solene da Câmara Municipal 

de Paiva para a entrega de Títulos de Cidadão Benemérito e Honorário, a 

realizar-se no dia 01 de dezembro de 2023.  Logo depois entrada do Projeto 

de Lei nº 010/2023 que “Faz a autorização que menciona e contém outras 

providências”. Ao encaminhá-lo as Comissões de Legislação, Justiça e 

Redação Final; Finanças e Orçamento; Educação, Cultura, Saúde e 

Assistência Social, os vereadores levantaram algumas dúvidas quanto ao 

número de médicos e carga horária. E ainda se o Município implantará 

plantão aos finais de semana. Enfim solicitaram encaminhamento de ofício 

a Exma. Sra. Prefeita para que envie informações mais detalhadas acerca da 

proposta. Dando continuidade aos trabalhos leitura dos Pareceres nºs 06 e 

07, com emissão favorável referente aos projetos: Projeto de Lei nº 08/23 

que “Autoriza abertura de crédito especial e contém outras providências”. 

Projeto de Lei nº 09/23 que “Dá nome ao espaço público que menciona e 
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contém outras providências”, respectivamente. Ambos colocados em 

votações distintas, foram aprovados por unanimidade dos presentes, 07 

(sete) votos favoráveis. Nada mais em pauta o Presidente colocou a palavra 

livre. Inicialmente fez uso a Vereadora Pâmela Katriene falando a respeito 

do alcance das redes sociais na atualidade e as publicações recentes na 

página do facebook Aracitaba Transparente. Que teve acesso e gostaria de 

falar sobre a mesma, uma vez que citou muito essa Casa, perguntando onde 

estão os vereadores que não estão fazendo nada. Em seguida a mencionada 

vereadora citou várias obras e benfeitorias que foram realizadas no 

Município, que foram objetos de projetos votados nessa Casa, uma parceria 

com o Executivo. Destacando que essa é a consequência de não fazer nada, 

que vem gerando benefícios à comunidade. Ressaltou que é a primeira vez 

nessa Casa que se vê uma política do bem comum, que as coisas estão 

funcionando. Disse que a publicação a citou, portanto achou por bem se 

posicionar. Prosseguiu dizendo que em relação a citação do concurso, que 

não se lembra de ter dado opinião nesta Casa sobre o assunto. Que sua 

opinião é particular e continua a mesma, entretanto essa não foi citada nesta 

Casa nem mesmo fora daqui, argumentou que não se deve denunciar 

baseado em achismos. Que o debate nessa Casa se deu sobre o concurso foi 

no teor de denúncias que estavam acontecendo em cima de um projeto que 

estava em implementação no Município e quem estava pagando o preço 

eram pessoas que precisam do emprego.  Quanto a isso afirmou que 

questionou sim, não o concurso em si, mas a posição das denúncias. O 

vereador Geraldo Belmiro falou também da parceria com Executivo e das 

boas condições das estradas, com manutenção em dia. O vereador Jarbas 

Martins destacou que a Casa está de parabéns. Logo depois o Presidente 

parabenizou a todos, se reportando ao colega Jarbas recordou o encontro que 

tiveram com os deputados em Belo Horizonte, quando foi questionado a 

realização da obra de construção da ponte, da Comunidade Pé da Serra, hoje 

a obra está concluída.  Falou sobre a reforma do Cemitério Municipal 

também concluída, dentre outras. Que pessoas que estão do outro lado, que 

não veem. Com a palavra a vereadora Maria Aparecida citou o projeto 
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Fanfarra, desenvolvido pelo CRAS também é resultado do trabalho dessa 

Casa. O Presidente fez questão de mencionar a Praça Zé Barra, do Bairro 

Nossa Senhora de Lourdes, que o Legislativo junto ao Executivo já fez muita 

coisa nesses quase três anos de trabalho em prol do Município. O vereador 

Antônio Gonçalves recordou também a reunião em Belo Horizonte e 

agradeceu ao Deputado Zé Guilherme. O vereador Geraldo Belmiro disse 

que esse governo é muito feliz com o apoio, todos os projetos passaram com 

aprovação. A vereadora Andréia Guilarducci também se manifestou dizendo 

que mesmo sendo oposição não tem como votar contra projetos para o bem 

comum do Município. Antes de finalizar a vereadora Pâmela Katriene voltou 

a se pronunciar dizendo que a Casa vota e estão vendo as coisas 

acontecerem, caso contrário tem que cobrar e que se orgulha do trabalho 

desenvolvido durante esses três anos. Aproveitando requisitou 

encaminhamento de ofício tratando da necessidade de colocar placa de ponto 

de ônibus intermunicipal. Justificando alegou que o horário coincide com a 

saída de ônibus escolar. O vereador Geraldo Belmiro solicitou reparo na 

estrada de acesso a Paiva, depois da propriedade do Sr. Rodrigo, onde existe 

um buracão a direita, dando passagem somente para um veículo. Nada mais 

digno de nota em nome de Deus o presidente encerrou a sessão. Para constar 

lavrou-se a presente ata que, após aprovada, segue assinada pelo presidente 

e demais.  

Plenário da Câmara Municipal, 27 de novembro de 2023. 

          Jorge Raimundo Rezende Braga – Presidente     

  Pâmela Katriene Anastácio Toledo Moreira - Vice-presidente       

Antônio Gonçalves de Lima – Secretário 

Andréia Guilarducci Toledo 

Geraldo Belmiro 
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Jarbas Martins Toledo 

José da Costa Melquíades 

Maria Aparecida de Souza Araújo   

 

 

 


